

КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПС, комсомольского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 156 (6172) ПЯТНИЦА, 30 ДЕКАБРЯ 1955 года 26-й год издания

Зимние каникулы школьников

Сегодняшнего дня и школах нашей необъятной страны начинаются зимние каникулы учащихся. Как провести свободное от учебы время? Чем заняться в дни отдыха? Об этом школьнику, заранее получив консультацию.

Вот, например, что будут делать учащиеся средней школы № 1. В новогодний вечер они решили провести бал-маскарады. Вокруг традиционной красавицы-яны будут организованы веселые игры, аттракционы, конкурсы на лучшее исполнение танцев в ансамбль. Учащиеся совершат экскурсию на Хрустальный завод и завод им. Дзержинского, а также прогулки в лес.

А вот что запланировали сделать за время каникул пионеры в комсомольской средней школе № 4. Они побывают в одном из колхозов района и выступят там с концертной художественной самодеятельностью, разучат несколько балетных и массовых танцев, проведут игру на местности, организуют вечер сказок для младшей начальной школы.

Кроме этого, учащиеся примут участие в зимних соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда», примут участие в беседах с оленеводом-прославленным заводником о том, «Дети в колхозах растут кустовые». «Взращивают художники» и другие.

Интересны будут каникулы у школьников Красносельской средней школы. Здесь намечается проведение спортивно-художественной самодеятельности учащихся, экскурсия в город Гусь-Хрустальный с целью ознакомления с образцово-хрустальными изделиями, выступления в клубе с концертом перед рабочими поселка. Комсомольские и профсоюзные организации побуждают о них, чтобы они в отпусках школьникам были содержательными и разнообразными. Три тысячи ребят побывают в дни каникул на городской лесопосадочной станции в клубе завода им. Дзержинского.

С 1-го января в городском кинотеатре и клубе им. Ленина начнутся детские кинофестивали. Школьники увидят

После завтра наступает Новый 1956 год. Грудничком готовится радость встретить в песне трудовое года в кругу родных и знакомых.

Вот у учащихся просматривают репродукции картин известных русских художников: мужчины лет сорока. Продлен Валентина Ерстова деловито подают смуглые лица. Корсабинская рожа! И. Шангина, «Лунная ночь» И. Крамского, «Святое море» И. Федотова, «Алешушка» В. Васнецова, «Холостяк» И. Максимова и другие.

Мужчина просит завершить «Холостяка», где артисты играют в театре. Корсабинская рожа! И. Шангина, «Лунная ночь» И. Крамского, «Святое море» И. Федотова, «Алешушка» В. Васнецова, «Холостяк» И. Максимова и другие.

В дни каникул будут организованы соревнования учащихся по лыжным гонкам и участию на лыжах в эстафетах. Впервые в новом году зайдутся саки в городском Доме пионеров.

Обсуждением и полемикой между собой учащиеся и родители участвуют в работе отцов хорошо, если бы родители совместно с учащимися в период каникул организовали в своих домах лекции, деловые игры, планы проведения зимних каникул, программы, составленные учащимися. Теперь дело за родителями и за детьми. Свободное время не должно быть пустым, когда хорошие начинания не доводятся до конца, планы остаются на бумаге. Основное внимание следует уделять тем, что, чтобы как можно больше ребят участвовало в проводимых мероприятиях.

В организации зимнего отдыха школьников активное участие должны принять старшие пионерские вожаки и учителя. Надо так построить работу с детьми, чтобы они наилучшим образом использовали это свободное время на своем родном селе. Родители и пионервожатые должны установить дисциплину в кинотеатре, в театре.

Вот у ребят останутся только хорошие воспоминания от зимних каникул! Интересный и содержательный отдых украсит годовые школьники и поможет им набраться новых сил для успешного продолжения учебы во втором полугодии.

На Кировской овчинно-меховой фабрике трудятся комсомолка Галина Сергеева. В 1948 году она окончила 10 классов и стала раскройщицей шубных изделий. Старательно переняла опыт у старших мастеров, т. Сергеева через год стала одной из лучших раскройщиц шубы. Галина Сергеева выдвинула инициативное задание на 100 метров шубы, за который было выдано денежное вознаграждение 100 рублей.

На Кировской овчинно-меховой фабрике трудятся комсомолка Галина Сергеева. В 1948 году она окончила 10 классов и стала раскройщицей шубных изделий. Старательно переняла опыт у старших мастеров, т. Сергеева через год стала одной из лучших раскройщиц шубы. Галина Сергеева выдвинула инициативное задание на 100 метров шубы, за который было выдано денежное вознаграждение 100 рублей.

На Кировской овчинно-меховой фабрике трудятся комсомолка Галина Сергеева. В 1948 году она окончила 10 классов и стала раскройщицей шубных изделий. Старательно переняла опыт у старших мастеров, т. Сергеева через год стала одной из лучших раскройщиц шубы. Галина Сергеева выдвинула инициативное задание на 100 метров шубы, за который было выдано денежное вознаграждение 100 рублей.

На Кировской овчинно-меховой фабрике трудятся комсомолка Галина Сергеева. В 1948 году она окончила 10 классов и стала раскройщицей шубных изделий. Старательно переняла опыт у старших мастеров, т. Сергеева через год стала одной из лучших раскройщиц шубы. Галина Сергеева выдвинула инициативное задание на 100 метров шубы, за который было выдано денежное вознаграждение 100 рублей.

Партия и правительство провозглашают установку на улучшение материального благосостояния трудящихся нашей страны. Это хорошо видно на примере Гусевского торфопредприятия. На Центральном участке построены и приняты эксплуатацию все виды благоустроенных помещений. В нем поучащих квартир — 3862 квадратных метра.

Возврат на «Объездной»

Разной весной этого года слышишь строение. Недалеко от линии железной дороги, напротив Центрального посёлка началось строительство нового посёлка строителей «Объездной». Машинистский контролер, установленный на тропе ДТ-51, начал за

Парк сельскохозяйственных машин транспортного отдела Гусевского торфопредприятия пополнился в этом году одной новой машиной — самоходным гусеничным снегоочистителем «СНЦ-1».

Новая машина выгодно отличается от всех имеющихся снегоочистителей. Легковатая, установленный на ней, не

Новые пожарные депо

На днях постройка коммунаторского участка торфопредприятия подвиглась в свое разрабатываемое новое камешное здание пожарного депо на четыре этажа. Строительное Гусевским строительным управлением «Торфстрой».

Здесь, кроме просторного гаража и других служебных

Поселок торфопредприятия

С каждым годом все больше разрастается поселок, в котором живут торфяники-спартанцы. Несколько лет назад здесь было заложено первый дом, а сейчас работники транспортного отдела

Улучшаются культурно-бытовые условия

Благозаря неустойной заботе партии и правительства из года в год улучшаются культурно-бытовые условия работников торфопредприятия Тавиской Бор.

К новому году здесь будут

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Сборник речей Н.А. Булганина и Н.С. Хрущева во время пребывания в Индии, Бирме и Афганистане

Государственное издательство по политической литературе выпустило в свет сборник: Речи Н.А. Булганина и Н.С. Хрущева.

Советские передовики сельского хозяйства Закарпатье

В Ужгороде закончился областной совещание передовиков сельского хозяйства области, на котором подведены итоги года и обсуждены вопросы подготовки к весеннему сезону.

Выступившие на совещании Герои Социалистического Труда известные колхозники им. Яны и им. Дмитрия Мустаховского района, Анна Ладана и Нечко Печенко рассказали о достижениях колхоза-государственного зелья кукурузы, о перспективах.

Пятидесятилетие села

В клубе колхоза «Заряны Ильича» села Шрома (группа КПР) состоялся вечер, посвященный пятидесятилетию села — 20-летию совхоза.

В дни революции 1916 года крестьяне-белые в Алазской области сели в Алазской области. Обосновались здесь, а в 1930 году дошли до того, что в переводе с грузинского на русский язык означает труд. Союзница Октябрьской революции принесла широким крестьянам свободу, создавая

Сейчас за устья села Шрома. Здесь открыты школы, сельскохозяйственной техникумы, работают на местной научно-исследовательской институте табака и махорки. Союзница в 1930 году дошли до того, что в переводе с грузинского на русский язык означает труд. Союзница Октябрьской революции принесла широким крестьянам свободу, создавая

Советское строительство

Работу сельских Советов — на новый уровень

Лекции для колхозников

Сельские Советы — важнейшее звено в системе органов государственной власти нашей страны. Они призваны организовать трудящихся колхозной деревни на дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства и добывать наиболее высокие урожаины зерновых и в животноводческих хозяйствах.

Продол болев года со времени укрупнения сельских Советов района. Выход 21 сельсоветов у нас их теперь 13. В каждом из них от 15 до 35 депутатов. Во всех Советов избрана комиссия, обновили руководящий состав, образованы районные комиссии постоянных комиссий. Работе в большинстве Советов не было неполадок, многие вопросы решались одним председателем и это нередко приводило к ошибкам, отрыв от действительности.

Важным средством укрепления сельских Советов является обеспечение колхозниками их в работе. Хотя все сельсоветы регулярно проводят сессии, отрыв от них растет и в деревне.

Так, в Абдуловском сельсовете (председатель т. Ромашова), где 15 депутатов, регулярно собираются сессии, регулярно ведутся работы, проводятся разнообразные вопросы советской и колхозной жизни: подготовка к осеннему севу, освоение и использование урожая и другие.

Важным фактором являются разнообразные вопросы советской и колхозной жизни: подготовка к осеннему севу, освоение и использование урожая и другие.

товать животноводческие помещения и зимовки скота. Отчасти в колхозе идет строительство нового клуба.

Несмотря на некоторые улучшения в деятельности Советов имеется еще много существенных недостатков. Председатели некоторых сельсоветов мало участвуют в работе. Не случайно поэтому они по несколько раз переносили на-за неимения докладчика или депутата.

Специальные срывают сроки проведения сессии в Борзинском (председатель т. Рыбачков), Таховском, Арзамасинском (председатель т. Козлов) сельсоветах.

Слабо руководит председатели сельских Советов работой постоянных комиссий и проведенной сельских работ. Не признают должного значения работы Советов своевременно работу просит и мало трудиться. Председатель Таховского сельсовета т. Вахрамеев при оформлении справок В. Г. Сороку о семейном составе потребовало 20 дней.

После выборов в местные Советы прошло 10 месяцев и только уже приступит к отчетам депутатов перед избирателями.

Для дальнейшего подъема организационно-массовой работы Советов нужно активизировать деятельность всех депутатов, повседневно опираться на работу постоянных комиссий и сельской актив, повышать культуру в работе, держать тесную связь с колхозниками работами и их отделе. Все это поможет лучше работать устранив недостатки.

М. Бабина, секретарь райисполкома.

Сельское объединение докторов при Губовском сельском Совете было создано сравнительно недавно. Но уже за четыре месяца оно привнесло большую работу среди тружеников колхозов им. Горького, им. Карла, «Новая жизнь».

В объединение входит 21 человек. Среди докторов: учителя, агрономы, машинистки и ветеринарные работники. С большим интересом прослушали лекции колхозники лекция руководителя объединения Николая Васильевича Шмакова «50 лет русской революции».

Учительница истории и конституции Клавдия Петровна Павлова прочтала лекцию «О правах и обязанностях советских граждан», председатель сельхозрайона Анатолия Ивановна Каткова — о Всесоюзной выставке колхозно-индустриальной выставки. Заведующий Першовой школой начальной школы Надежда Федоровна Шапкинская рассказала колхозникам о происхождении и ходе религиозных праздников. Хотя каждый раз на лекциях присутствуют от 150 до 200 часов сельхозработ.

Лекция по теме: «Личи советской деревни» готовит в настоящее время учительница сельхозной жизни и агитатора сельхозной семинарии школы Школа Семеновна Зямская.

Секретарь объединения проводит совещания, на которых обсуждаются такие вопросы, как «Работа среди населения по агитационной пропаганде», «Подготовка проведения лекций».

С нового года решено установить единый деловой район по всему сельскому Совету, т.е. проводить лекции, которые будут сопровождаться выступлениями активистов сельских школ.

Г. Чернышев.

О воспитании детей

Большая задача стоит перед советской школой. Выготский морально качества призвана воспитывать, она у наших детей и молодежи. Поэтому эти задачи школа может только совместно со всей общественностью и особенно с семьей.

Выступая с лекциями для родителей, А. С. Давыдовский, воспитатель в летней-сама важная область нашей жизни... Агитаторы родители, прежде всего должны помнить о важности этого дела, о важности большой ответственности за него!

Чаще говоря на тему: «Максимум воспитания детей в семье»... Когда я вижу много интерес родителей, к этому вопросу. Так, в ЖКО ст.Клежовская им. Давыдовского на лекции было 30 человек. Минуты.

дети задавали вопросы. Короткие беседы с родителями, «Красный Пролетар» по время дела, пятиминутного перекура тоже возбудили интерес родителей к вопросу воспитания.

Но, к сожалению, не все родители интересуются вопросами воспитания детей в семье. Многие родители не состояются активы в родительские комитеты и поэтому не сумели организовать ясель саунетера. А ведь только родителей так 30 человек.

Мне не поинтерно также о воспитании ребенка в школе и вопросах воспитания, или они считают себя достаточно компетентными в этом.

О. Чувпиева, учительница средней школы № 1.

Бесперебойно снабжать население и учреждения топливом

Очередная сессия городского Совета обсудила доклад директора горторга тов. Савинова П. И. о работе горторга и перспективах на 1956 год. Перспективы топливного отдела 1 июня этого года являются удовлетворительными по выполнению выкупу топлива, план 1955 года выполнен за 11 месяцев на 129 процентов, план сверхпланово выполнен.

Однако депутаты горторгосовета Совета указали на ряд серьезных недостатков в работе топливного отдела и его руководителей. Горторг не выполняет плана в соответствии с договором акта и заготовкой торф. Совершенно недостаточно продается топливо населению через раздаточные баки. Висит удовлетворительная потребность населения в дровах на деревнях, горторг занимается решением промышленных предприятий заказками и т. д.

Председатель горторгосовета топливного отдела т. Булгаков заявил, что нех хватает горторга выкупать за топливо за год всего 320 тысяч тонн, 87 стогов, 154 кубических.

— А разве работники горторга не могли бы выкупать дрова, шпалы, отвалы и другие предметы, которыми в настоящее время более торгует частники? — спрашивал депутат. — Почему же эти не забывают горторг топливного отдела?

Тов. Булгаков и другие говорили о том, что в горторг формально организованное социальное соревнование.

Депутат тов. Гуринский указал на то, что руководители горторга не заботятся о создании необходимых условий для труда и быта рабочих.

— Топливо также, как и хлеб необходимо, — отметил депутат тов. Чаханов Н. М. — Но общественные организации мало орудуют агитацией для горторга. Необходимо больше работы для населения, больше работы заготовкой торф.

Решено критиковать недостатки в работе горторга депутатами тов. Ларионов, Шапкин, Мельников, Ковалев, Абрамов.

Директор горторга тов. Савинов допускает перевод деловой древесины на дрова. Неудовлетворительно снабжаются топливом школы, детские учреждения. Внесено о этих делах учреждения, как горторгская база, имеет задолженность горторгу в десятки тысяч рублей.

Выступивший мэр провизитера тов. Шиндлеров, не забывает об использовании внутренних резервов, указывая в своем выступлении депутат тов. Абрамов.

На сессии на сессии тов. Марьяк и Савинов заверили депутатов, что со стороны областного топливного управления будут приняты всеобъемлющие меры и выделены фонды на материальное обеспечение горторга для более успешной работы.

Сессия горторга приняла различные решения, направленные на более быстрое обеспечение государственных учреждений и населения топливом, на улучшение условий в деятельности горторга недостатков.

На сессии был рассмотрен также организационный вопрос. Сессия горторга вывела из состава членов горторгосовета тов. Выходина Г. И. и ввела в состав членов исполкома тов. Давыдовский И. И., второго секретаря Горторга КИОС.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КОМУНИСТА»

«Безответственные отношения к постановлению ЦКового комитета» в частности, шариконадлинными, отпускаясь на сессии от 15 января 1955 года обеспечить завод топливом, не допускал участия в сессии работников заводской комиссии профессора разработать, а партийное бюро горторга «материально-техническое обеспечение выступлений рабочих и обязало председателей завода т. Федорову не допускать активистов отговорок от государственных комитетов и в предлогах рабочих.

и Фриль, заводского отдела снабжения т. Абрамову указание на несвоевременное снабжение детей и подростков завода саратовскими продуктами, запасными частями и

Педагогические чтения

В текущем учебном году школы работают по плану школьного, составленного с учетом знания перехода на всеобщее среднее образование и педагогическое обучение.

Каждая школа в первую очередь имеет в виду только выходящее знание, умение и навыки, получаемые учащимися в начальных классах, являются фундаментом для дальнейшего образования и дальнейшего повышения.

Успешно задачи коммунистического воспитания станут решаться только тогда, когда учителя будут совершенствовать свой педагогический мастерство. Однако на формальности педагогической квалификации и обмена опытом работы колхозники учителям начальной школы № 1 пробуют педагогические чтения.

Подробно обсудили на заседании дня педагогических чтений вся школа с начала

первой четверти под контролем педагогического комитета, а затем и комсомольцев. В результате усердной работы коллектива разработано шесть педагогических часов, имеющих большое значение в практической деятельности учителя.

О 21 на 23 декабря в школе проходила педагогические чтения, выслушав интерес у учителей других школ.

Первый доклад на тему: «Социалистическое обучение в школе» прочитала учительница Рабинович. Она рассказала о той последней работе, которую проводит выслушав за последние три года и прочитавших много эссеютов, отражающих элементы педагогического обучения в школе, сделавших учащимися на уроках труда и в кружке.

Второй доклад о совместной работе семьи и школы сделала учительница И. Давыдова.

В последующие дни были заслушаны и обсуждены доклады на темы: 1) применение наглядности в обучении, 2) пути повышения грамотности в начальной школе, 3) опыт работы по обучению семиклассников и 4) опыт проведения внеурочной работы и влияние ее на повышение качества знаний учащихся.

Учителя тт. Казанская, Савельева, Гудина и Шафдрова, с большим мастерством освещая содержание докладов, поделились опытом своей работы и продемонстрировали много эссеютов, отражающих элементы педагогического обучения в школе, сделавших учащимися на уроках труда и в кружке.

и Фриль, заводского отдела снабжения т. Абрамову указание на несвоевременное снабжение детей и подростков завода саратовскими продуктами, запасными частями и

Городским педагогом.

